

SZABADBATTYÁN



2022. DECEMBER



Tisztelt Szabadbattyániak!

Ismét eltelt egy esztendő, gyermekeknek lassabban, időseknek gyorsabban. Adventi időszak van újra, hamarosan itt a karácsony. Számptalan gondolat kergeti egymást a fejemben, melyek nagy részét Mentovics Éva az alábbi versben csodálatosan megfogalmaz, szeretném Önökkel megosztani:

„Mentovics Éva: Advent

Álomport hintett a tájra a tél,
fenyvesek ágain hűs szél zenél,
hófelhőt bolyhoz fenn, későn, korán,
s átsuhan didergő falvak során.

Benéz a házakba, s mit lát vajon?
Gyertyafényt, ünnepi, szép asztalon,
parázsló kályhákat, s asztal felett

számptalan imára kulcsolt kezet,
szemekben sóvárgást, hitet, reményt,
várják a Megváltót, hogy indul felénk,
s megérint vidám és bús lelkeket,
hogy átír majd haragot a szeretet.

Suttogj most te is egy csendes imát,
kérd, tisztává válhasson majd a világ!
Koldusnak, szegénynek kérj új esélyt,
fázónak meleget, sötétben fényt,

hisz parányi remény még él bennetek,
betegnek gyógyulást, szebb életet,
gyáváknak acélos, bátor szívet,
megtévedt lelkeknek igaz hitet!

Hisz várjuk a megváltást,
az újabb csodát,
a szeretet, megértés szép zálogát,
mert vágyjuk, hogy béke és boldogság
töltse be világunk minden zugát!”

A 2022-es esztendő is egy szokatlan, váratlan és megterhelő év volt. Mindezek mellett nagyon mozgalmas is.

Már az év első napjait egy olyan pályázat előkészítésével töltöttem, mely külterületi utak fejlesztésére került kiírásra. A lehetőséget megragadva Emmaróza útjaira elkészített pályázat benyújtásra is került, izgalommal várom a döntést, mert sajnos hasonló külső forrás nélkül maradandó és eredményes hatást nem tudunk elérni a dűlők javításában.

Tavasszal megkezdődött a „jövők a falu” **Alapítvány** új kuratóriumi tagjainak és önkéntesek segítségével a Cifrakerthez vezető **járda** kiépítése az Iskola utcában, melyhez az anyagot az Önkormányzat biztosította.

A **Malom-csatornán** átívelő hídtest tavaly ősszel elhelyezésre került, a **korlát** az idén tavasszal került rá, így már biztonságosan juthatunk a **Cifrakertbe**.

További pályázatok elkészítése kezdődött meg: **parkolóhelyek kialakítása a településközpontban**, melyek élhetővé és biztonságosabbá tennék a településközponti közlekedést.

Ezzel egyidejűleg került beadásra egy **energetikai pályázat** a sport-

pályán lévő öltöző épületére, mely nagyon hosszú évek óta méltatlanul nem kapta meg a szükséges karbantartást sem, melynek következtében jelentős állagromlás is bekövetkezett.

Tavasszal Tiber László válogatott labdarúgó - felkérésemre - megkezdte az **ovifoci-foglalkozásokat** a műfüves ovifocipályán. Ezúton is köszönöm az önzetlen és ellenszolgáltatás nélkül végzett munkáját. Tiber László barátságából, szeretetből és a gyermekek iránti elhivatottságból segíti településünk gyermekeinek sportolási lehetőségeit. Ősztől pedig a Bozsik-program keretén belül folytatja a kicsik sport-szeretetének megalapozását.

Tavasz végén újabb pályázatok előkészítését kezdtem meg: a Jókai telepen az évekkel ezelőtt felhalmozott, veszélyes anyagokat is tartalmazó **hulladéktömeg** felszámolására tettem kísérletet azzal, hogy beadásra került egy nagyértékű pályázat. Pályázati forrás nélkül sajnos esélyünk sincs ennek megtételére.

Turisztikai pályázat elkészítésére is sor került, melynek pozitív elbírálása esetén a településünk turisztikai értékeit kiemelhetnénk és látogatóvá tehetnénk, bekapcsolódva egy-

ben a térségi folyamatokba is.

Nyár elején a cifrakerti tóban fekvő **szigetre vezető fahíd** is elkészült, mostmár oda is biztonságban juthatunk.

Két év munkáját követően nyár elején sikerrel zárult a **lámpás kereszteszódéssel** kapcsolatos azon kezdeményezésem, miszerint „a 7. számú főút mentén, Szabadbattyán település központjában az eltolt kereszteszódésben található nagy forgalmú, balesetveszélyes csomópont átépítése szakmailag támogatható”, javasolttá vált a közútfejlesztési programba való illesztése, továbbá a projekt előkészítésének elrendelése megtörtént. Sajnos a korábbiakban ilyen jelzés nem került az illetékes hatóságokhoz.

Szintén nyáron felszerelésre és beüzemelésre kerültek a **Cifrakertben** a korszerű térfigyelő **kamerák**, melyek szükségességét az elmúlt évek vandalizmusa indokolta.

Nyár közepén átadásra került a **Budapest-Balaton kerékpárút** Szabadbattyánt is érintő szakasza. Annak ellenére, hogy nemzetgazdasági beruházás volt és nem önkormányzati, a hivatal több dolgozójával együtt számos feladatot kellett végrehajtanunk az építkezés alatt. Szeretném nekik is és Önök-

nek is megköszönni a segítséget, a türelmet, melynek végeredményeképpen biztonságos közlekedési lehetőség jött létre a településközpont és Emmaróza között, továbbá nem utolsósorban a gyalogosok és kerékpárosok számára a megyeszékhely irányába is.

Szintén nyáron egy örömteli eseményen vehettem részt: a **60 éve** végzett évfolyam végzős diákjai találkoztak az iskolában.

Idén nyáron is megemlékeztünk Jung Józsefről futballedzőről az immáron 7. alkalommal megrendezett **Jung-tornával**, melyet együtt rendeztük meg a Szabadbattyán Öregfiúk - **Dárdai** Hertha Team mérkőzésével. A Jung-tornán a környező települések ifjú focistái tisztelték meg településünket részvételükkel. A rendezvényt az Önkormányzat számtalan önkéntes segítő közreműködésével és a támogatók anyagi segítségével tudta megvalósítani. Köszönöm mindannyiuknak ezt a példaértékű összefogás és csapatmunkát.

Ősszel ismét megrendeztük az **elektronikai hulladékok gyűjtését**. Az akció sikeresnek bizonyult, az első gyűjtés óta nem tapasztaljuk az ilyen jellegű hulladékok illegális elhelyezését. Köszönöm az együttműködést.

Az idén ősszel ismét **fát ültettem** az elsősztályos tanulókkal, gyarapítva a település faállományát és emléket állítva annak, hogy iskolások lettek a gyermekek. Nagy örömmel vettünk részt rajta mindnyájan. Köszönöm az iskola munkatársainak, hogy lehetővé tették a közös programot.

A településen házi segítségnyújtást végző gondozónők munkáját elektromos kerékpár vásárlásával segítjük.

Kezdeményeztem a társönkormányzatoknál, melyeknek fogorvosi ellátását Szabadbattyánban látják a fogorvosok (Csósz, Kószárhegy, Tác, Úrhida), hogy a lakosságszám arányában vásároljunk közösen egy **fogászati röntgenberendezést**, lehetővé téve az azon-

nali röntgenvizsgálatot, lerövidítve a kezelést, sok esetben a szenvedés idejét is, emelve ezáltal a fogászati ellátás színvonalát az alapellátás keretében. A berendezés felszerelése megtörtént, az engedélyezési eljárások vannak folyamatban, az új évben már használható lesz.

Már harmadik éve dolgozunk egy kis csapat segítő önkéntes „kerétszettel” azon, hogy a település minél **virágosabb**, minél színesebb legyen. Ezres nagyságrendű évelő és egymás virág került a közterületekre, egyre nagyobb felületeket bevonva. A növényeket felajánlásból kapta a település a csapat tagjaitól. Ezúton is szeretném nekik megköszönni az önzetlen, folyamatos munkájukat. Nem minden a pénzen múlik...

Szintén önkéntesek segítségével valósult meg a település **faállományá**nak felmérése, jelölése. Munkánkat szakember, Lukács Zoltán – szintén önkéntes – irányítása mellett végeztük. A jelölés során egy szeggel (igen, elsőre furcsa lehet) rögzítettük a fakéregbe a jelölőbilétákat. A vékony szeggel való jelölés lényege, hogy nem ejt sebet, csak a kéregbe hatol. Ha pedig a fiatal, vékony kergű fákban az élő részt is eléri, jelentéktelen sebet ejt, meg sem kottyan a fának. A szeg alkalmazásának másik jelentősége is van: a kiálló részen tudjuk figyelni és értékelni a fák növekedését.

Lukács Zoltán jóvoltából és nagylelkű felajánlásából egy nagyszabású **fatelepitési programot** kezdünk meg: 100 db földlabdás fát ajándékozott a közterületekre. Köszönettel várjuk az önkéntes faültetőket és faápolókat. Aki szívesen részt venne ebben a programban, kérem jelezze a polgarmester@szabadbattyan.hu címen. Köszönöm.

Az előzőekben már szó esett a sportpályán lévő sportöltözőről a beadott, energetikai korszerűsítésére benyújtott pályázat kapcsán.

Szeretném Önöket tényszerűen tájékoztatni, hogy a sportpálya és az öltöző az Önkormányzat tulajdonában, azonban évtizedek óta a mindenkori **sportegyesület** hasz-

nálatában van. Az Önkormányzat folyamatosan, nagyvonalúan támogatta az egyesületet annak reményében, hogy a település lakosai, gyermekek és felnőttek egyaránt sportolási céllal használják azokat, s mindezekhez a szükséges fejlesztéseket elvégezhessek, működésüket biztosíthassák. A támogatásokon kívül a rezsiköltségeket (víz, villany, gáz) szintén az Önkormányzat fizeti. Ennek nagyságrendje mintegy 1 millió Ft évente.

Az Önkormányzat sem most, sem a múltban nem volt sem tagja, sem alapítója az egyesületnek, semmilyen ráhatásunk arra nincs. Ennek ellenére a település nevét viseli, ezért kiemelten fontosnak tartja Szabadbattyán Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete, hogy mindenki tiszta képet kaphasson az Egyesület és az Önkormányzat kapcsolatáról, viszonyáról.

Az Önkormányzat továbbra is elkötelezett a települési sportlehetőséget támogatása mellett, azonban nem látjuk biztosítottak az alábbiak miatt.

Az Egyesület jelenlegi Elnöke nem reagál megkereséseinkre, nem válaszol a leveleinkre. Megválasztása óta, többszöri kezdeményezés ellenére sem jött létre a szükséges együttműködési kapcsolat az Önkormányzat és az Egyesület között. Ennek már több, mint két éve. A megnövekedett rezszi tekintetében sem tudtunk egyeztetni. A sportrendezvények megtartásában együttműködést nem tapasztaltunk, tájékoztatást nem kapunk az Egyesület működéséről. A legutóbbi támogatással többszöri nekifutással, több, mint egyéves késéssel számolt el az Egyesület. Az új tagfelvételi kérelmek nem kerültek elbírálásra, a kérelmet benyújtók tájékoztatást nem kaptak.

A KSE **asztalitenisz** szakosztálya mindemellett egyre szebb eredményeket tud felmutatni. A fenti okok miatt az Önkormányzat közvetlen formában tudta őket támogatni a versenyekre való felkészülésben az asztaliteniszezőket.

Folytatás a következő oldalon



Földesi Zsolt vezetésével, kitartó, önzetlen munkájával megmutatták, hogy jó helyre ment a támogatás. További sok sikert!

Szeretném Önöket tájékoztatni, hogy az önkormányzat gazdasági helyzete stabil, az intézmények működtetését, fenntartását forráshiány nem veszélyeztette.

Az **energiaárakról**: 2022. augusztusával a veszélyhelyzeti szabályozás a villamosenergia és a földgáz vonatkozásában módosította az egyetemes szolgáltatás igénybevételére jogosultak körét. Az önkormányzatok a rendelkezések alapján kikerültek e jogosult körből, de 2022. december 31. napjáig, mint „végső menedékes” szolgáltatásra jogosultak a világpiacon kedvezőbb

árakon. Ez a „végső menedékes” jogintézmény 2022. december 31. napjáig él, ezt követően az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult intézmények, önkormányzatok a villamosenergia ill. földgázenergia igényüket versenypiacon történő beszerzéssel tudják kielégíteni.

Kivételt képeznek azok a versenypiaci energia beszerzések, amelyek szerződési 2022. december 31-ét követően járnak le. Azok a szerződésben foglalt áron, annak lejártáig érvényesek.

Önkormányzatunk és intézményei esetében a villamosenergiára kötött versenypiaci szerződések 2022. december 31-ig, ill. 2024. december 31-ig hatályosak. Kivétel a bölcsőde, amelynek egyetemes szolgáltatási szerződése 2022. december 18-ig szól. Összességében villamos áram terén nincs rossz helyzete a településnek, így a közvilágítás korlátozására sem kerül sor, marad a korábbi, megszokott közvilágítás.

Földgáz tekintetében minden egyetemes szolgáltatási szerződésünk megszűnik 2022. december 31. napjával, függetlenül az abban foglalt határidőtől. 2023. január 1-jétől kezdődően az intézmények

földgázellátását az MVM Next Zrt. biztosítja piaci áron, melynek mértéke csak december 16-át követően válik ismertté.

A rezszivel kapcsolatban fontos megemlíteni - mielőtt valótlanágok terjednének -, hogy az orvosi rendelők működését sem veszélyeztetik a megemelkedett rezsiárak.

A 2023. évi költségvetés összeállításakor hitel felvételével nem számolunk, a működtetést az önkormányzatot megillető állami támogatásból, az önkormányzat és intézményei saját bevételeiből, a fejlesztéseket elsődlegesen pályázati forrásokból kívánjuk finanszírozni.

A tervezés során elsődleges cél, hogy az önkormányzat biztosítsa a jogszabályban számára előírt kötelező feladatellátás pénzügyi forrásait.

A szűkülő lehetőségek ellenére, az önkormányzati források kiegészítése érdekében, folyamatosan figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket. 2022. évben több pályázat benyújtására került sor. Az alábbi táblázatban összefoglalva látható, hogy 2022-ben milyen **pályázatok** kerültek beadásra.

sor-szám	pályázat kódja	támogatható tevékenység	érték millió Ft	státusz
1.	MFP-KOEB/2022	Kommunális eszköz	14,5	befogadott / tartaléklista
2.	MFP-OJKJF/2022	Közterületi játszótér	6,0	befogadott / tartaléklista
3.	MFP-UHK/2022	Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény, vízelvezető rendszer építése/felújítása	7,8	befogadott / tartaléklista
4.	MFP-BJA/2022	Önkormányzati járdaépítés felújítás támogatása (anyag+munka)	5,4	befogadott / tartaléklista
5.	MFP-ÖTIR/2022/6	Közösségi terek fejlesztése	20,0	befogadott / tartaléklista
6.	MFP-ÖTIR/2022/3	Óvodaépületek felújítása, korszerűsítése, új óvoda építése	62,2	befogadott / tartaléklista
7.	MFP-TFB62022	Tanya- és falugondnoki busz beszerzése	15,0	elnyert támogatás
8.	MFP-KEB/2022 Művelődési Ház által benyújtott	Közösségszervezéshez kapcsolódó eszközbeszerzés és közösségszervező bértámogatása	3,5	befogadott / tartaléklista
9.	Vidékfejlesztési Program VP6-72.1.1.-21	Emmarózái úthálózat fejlesztése	150,0	döntés alatt
10.	TOP_PLUSZ-1.1.3-21-FE1-2022-00003	„Helyi és térségi turizmus fejlesztés” (turisztika)	200,0	döntés alatt
11.	TOP_PLUSZ-1.2.1-21-FE1-2022-00040	„Élhető települések” (Jókai telep) hulladékártalmatlanítás	100,0	döntés alatt
12.	TOP_PLUSZ-2.1.1-21-FE1-2022-00029	„Önkormányzati épületenergetikai korszerűsítése Szabadbattyánban” (/Sportöltöző épület)	96,0	döntés alatt
13.	TOP_PLUSZ-1.2.1-21-FE1-2022-00050	„Élhető települések” (parkoló létesítés)	98,0	döntés alatt
14.	TOP_PLUSZ -1.2.3. -21	„Belterületi utak fejlesztése” / előkészítés alatt	45,0	előkészítés alatt
összesen:			823,4 millió Ft	

Pályázat elkészítésében közreműködő szervezetet az önkormányzat csak speciális ismereteket megkövetelő esetekben vesz igénybe. Így számos esetben jómagam írtam meg a pályázatokat, így jelentős összeget megspórolva, hiszen ennek értéke több millió Ft, ugyanis a pályázati érték 1-2-3 %-a szokott lenni a pályázatíró díjazása.

Egyben köszönöm Márkus Lajosné Anettnek, a Művelődési Ház igaz-

gatójának, hogy a közösség-szervezéshez kapcsolódó pályázatokat ő készítette el, szintén külön díjazás nélkül.

Kedves szabadbattyáni Lakosok!

Szeretném megköszönni Önöknek az együttműködést, a türelmet és a támogatást.

Köszönöm munkatársaimnak, az Önkormányzat és intézményei dolgozóinak, a Polgármesteri Hivatal

minden munkatársának az egész évben tanúsított kitartó és sok esetben küzdelmes munkáját.

Mindannyiuknak szeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket és nagyon boldog új évet és jó egészséget kívánok.

Szabadbattyán, 2022. december

Szabó Ildikó
polgármester

Polgármesteri Hivatal

Tisztelt Szabadbattyániak!

Szabó Ildikó Polgármester Asszony 2021. április 16. napjával bízott meg a Szabadbattyáni Polgármesteri Hivatal vezetésével, a jegyzői feladatok ellátásával. Az eltelt valamivel több mint másfél év jegyzői feladatainak ellátása során a Polgármesteri Hivatal szakmai irányításán túl sikerült betekintést nyernem a település lakóinak életébe, mindennapi problémáiba, úgy is fogalmazhatnék, „Szabadbattyán életébe”.

Szabadbattyánról elmondható, hogy több szempontból is kedvező, előnyös helyzetben lévő, fejlődési lehetőségekkel bíró település. Az önkormányzat célja, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználva vonzóbbá és élhetőbbé tegye a települést az itt élők számára. Természetesen ennek sok esetben feltételei vannak, amelyek nem állnak korlátlanul rendelkezésre. Írásomnak az a célja, hogy olyan gondokra, problémákra hívjam fel a figyelmet, amelyek megoldása nem pénz kérdése, de az Önök segítségével, együttműködésével megoldhatók és így sok kellemetlenségtől óvjuk meg magunkat. Véleményem szerint ezek országos problémák is hiába vannak erre vonatkozó jogszabályi rendelkezések.

Ilyen napi problémaként jelentkeznek az illegális hulladék elhelyezések egyre növekvő száma. Nehéz felde-

ríteni és így felelősségre vonni sem tudjuk az elkövetőket. Ennek ellenére volt eset amikor sikerült rendőrségi feljelentést tenni. A közterületen elhagyott hulladék elszállítása az önkormányzat kötelezettsége és jelentős költsége, magánterületen (pl. a határban termőföldön) elhagyott hulladék elszállítására a föld tulajdonosa kötelezett. Biztos, hogy „átutazó” elkövetők is vannak. De ilyen szinte naponta előforduló probléma az állattartás szabályainak megszegése az ebtartás, vagy a haszonállattartás vonatkozásában. Aki állatot tart felelősséggel tartozik érte és köteles az állatvédelmi szabályokat betartani. Akár többszázézes bírságot kockáztat, aki nem így jár el. Néha rettenetes tartási körülményeket, elhanyagolt, alultáplált állatokat, egy-két méteres láncra vert kutyákat lehet tapasztalni amikor bejelentésre helyszíni szemlét tart a hatóság. Ehhez kapcsolódik a közterületen kóborló, másokat veszélyeztető kutyák problémája. Növekvő probléma és egyre több költsége az önkormányzatnak ezeknek az állatoknak a befogása a gyepmester közreműködésével. A kutya viszszaadása tulajdonosnak több tízezer forintjába kerülhet és hatósági eljárást követően még pénzbírság is vár rá. Személyi sérülést okozó kutyatámadás akár büntetőjogi felelősségre vonást is eredményezhet.

További problémát okoz, hogy sokan használják a közterületeket rendeltetésüktől eltérően engedély nélkül építőanyag, üzemképtelen gépjárművek tárolására, vagy az ingatlanok előtti közterületet, csapadékvíz elvezető árkot nem tartják rendben, holott erre jogszabály kötelezi az ingatlan tulajdonosát, használóját. Nemcsak a parlagfű, hanem az egyéb gyomnövények irtása is kötelezettsége az ingatlan tulajdonosának.

Reményeink szerint a vázolt problémák megoldásában jelentős segítséget nyújt 2023. év elejétől az önkormányzat által alkalmazandó közterületfelügyelő, aki hatósági személyként eljárási, és helyszíni bírságot fog rendelkezni.

Hivatali munkatársaim igyekeznek mindent megtenni, hogy ezek a problémák a jövőben megoldódjanak, de legalább elfogadható, kezelhető mértékűre csökkenjenek.

Együttműködésükre számítva, a Szabadbattyáni Polgármesteri Hivatal munkatársai és a magam nevében is békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és sikerekben, jó egészségben megélt 2023-as évet kívánok minden szabadbattyáni lakosnak.

Dornyi Sándor
jegyző

„Jövők a falu” Alapítvány



Tisztelt Szabadbattyániak!

Tisztelt Támogatóink!

Köszöntöm Önöket, mint a „Jövők a falu” Alapítvány kuratóriumi elnöke.

Az Alapítvány képviselőjében és kuratóriumi tagjaiban 2021. évben változás történt, a kuratórium tagjai tavaly óta: Varga Dezső, Horváthné Mészáros Edit, Csikeszné Szabó Beatrix, Kaprinyákné Garami Adrienn, Dr. Vas Judit, Bihácsi István, Aupek Attila.

A módosítás miatt vált szükségessé, hogy a megelőző kuratórium megbízatása 2016. december 31-ével lejárt. Ennek következtében a működése illegitim volt. Szerencsére a törlésére nem került sor és az Önkormányzatnak, mint alapítónak a Polgármester munkája révén sikerült az Alapítványt életben tartani, és a törvényes állapotot

helyreállítani. Sajnálatos módon az átadás-átvétel sem volt zökkenőmentes.

Az új kuratórium regnálása elején egyből két pályázatot nyújtottunk be, mindkettőt sikeresen:

1. Magyar Falu Program Falusi Civil Alap 5.756.000 Ft Malom-csatorna hídjának megépítésére

2. Bethlen Gábor Alapítvány 2.000.000 Ft közösségi programokra

3. 2022-ben szintén nyújtottunk be pályázatot a Magyar Falu Program Falusi Civil Alap kiírására, 2 millió Ft- értékben cfrakerti berendezésekre (padok, asztalok). Egyelőre tartaléklistán van a támogatási kérelmünk, bízunk benne, hogy amint szabadul fel forrás, elnyerjük a támogatást.

A pályázatokat Szabó Ildikó polgár-

mester készítette és nyújtotta be, melyért díjazásban nem részesült.

Fenti pályázatnak köszönhetően megvalósult a Malom-csatornán átívelő híd, melynek korlátját az Önkormányzat anyagi segítségével fejezhettük be.

A Cifrakertbe vezető járda is az Alapítvány közreműködésével készült el, önkéntesek építették, az Önkormányzat biztosította az anyagot.

Köszönöm Önöknek a felajánlásokat, támogatásokat.

Alkalmazottakat nem foglalkoztatunk, munkánkhoz anyagi ellenszolgáltatást nem fogadunk el, ezáltal a tisztségviselők díjazásban nem részesülnek.

Mindent megteszünk, hogy működésünk tiszta, átlátható és törvényes legyen Csak így vállaltam el a kuratórium tagjaival együtt ezt a megtisztelő feladatot.

Békés karácsonyt és boldog új évet kívánok a kuratórium nevében,

Varga Dezső kuratóriumi elnök

A Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár



Kedves szabadbattyáni lakosok!

Év végéhez közeledve szeretnék beszámolni Önöknek, a Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár 2022.évi tevékenységéről.

Nehéz helyzetben volt a település kulturális élete, a pandémia miatt a lakosok elszoktak a rendezvényektől. A visszazoktatás az ablak-

vitrin kiállításokkal, a tojásfával és a személyes jelenlétet nem igénylő programkínálattal kezdődött. A távművelődésben azonban a közművelődési szakmában is kimagasló értéket hoztunk létre a kínált szolgáltatások, „programok” minőségét, mennyiségét és sokrétűségét tekintve. Jó példája a téli időszakban, a művelődési ház ablakaiban a mesefa kiállítás a település gyermekeinek és a felnőtteket megmozgató retro kérdéseket tartalmazó felad-

ványok, a posztolj verset kezdeményezés.

A koronavírus okozta korlátozások feloldását követően el kellett kezdenie a munka érdemi részének visszazoktatni a településünkön élőket a művelődési házba és a szabadtéri rendezvényekre. A szakmai munka alapját a képviselő-testület által elfogadott éves munkaterv határozta és határozza meg. Első lépésként kulturális fórumon mond-

hatták el véleményüket, ötleteiket a Szabadbattyánban élő polgárok, amely egyfajta útmutatást is adott a további koncepció kidolgozásához.

Elmondható, hogy az eltelt év fordulataihoz mérve a módosulás valóban eredményeket hozott. 2022-es évben a közösség szempontjából egy egységesebb alkalmazotti kollektíva kialakulását eredményezte. A tárgyév rámutatott arra, hogy az állandóságnak nincs nagy szerepe, inkább folytonos változás, az igényeknek való megfelelés jelent nagy kihívást és szépséget ezen a területen. A közművelődési intézményeknek elsősorban kultúra közvetítő és kultúrateremtő, közös-

ségépítő, támogató feladatokat kell ellátnia. Ez a feladatellátás a rendszeres, vagy egymásra épülő folyamatokat is jelenti, rendezvények, programok, megszervezését minden művészeti ágban, elérhetővé tenni, az itt élők számára a cselekvő részvételt a csoportokon keresztül. Az idén saját csoportjaink is elkötelezett munkával töltötték az idejüket a művelődési házban. A Sárrét Nép-

táncegyüttes heti egy alkalommal csütörtökön tartja a táncpróbáit és rengeteg meghívásnak tesznek eleget a fellépéseikkel. A Csíkvár Nyugdíjasklub tagjai a heti találkozójuk mellett dalok és táncok tanulásával is pezsdítik közösségi életüket. Fő támaszai a művelődési háznak a rendezvényekre langalót készítenek, gyereknapra palacsintát sütnek, nincs olyan kérés amit ne teljesítenének. A Pengettős Citeraegyüttes régi és új tagokkal elkezdte a munkát, heti egy alkalommal. A szeptemberben alakult gyermek kisleánytáncos csoport tagjai egy közösség részesei lehetnek, miközben szokásokat, kultúrákat

ismertnek meg. Az alkotás örömét a kreatív festészeti és a kézműves szakkör résztvevői élvezhetik. Az előbbi keddi az utóbbi szerdai napokon. Az éves programterv elkészítésénél fő szempont, hogy a településen élő, minden korosztály találjon magának megfelelő kikapcsolódási alkalmat. Februárban sikeres volt a Retro vetélkedő, amelyet közösségi szándékkal először rendeztünk. A megmértetésre 11 csapat jelentkezett. A feladatok arra szolgáltak, hogy minden résztvevővel repüljünk vissza a múltba és idézzük fel az akkor történeteket. A Battyáni jelmezes farsangi felvonuláson a motorosok és a jelmezes résztvevők árasztot-



ták el a falu központját. A fánkcsütő versenyre nagy örömmel több fiatal anyuka is benevezett, a nap jó hangulatú táncéjszékkel zárult. Egy bolond négyet csinál című kétfelvonásos előadás vegyítve tartalmazta a régi kabaré világát a mai interaktív stand-up comedy stílusával a nőnap-i kabaréesten. A Magyar Költészet Napja alkalmából Kurucz Ádám Konrád színművész József Attila estét tartott a felnőtteknek, az ifjúsági korosztályhoz Sohonyai Edit író érkezett Segítség! Kamasz lettem! és tartott író-olvasó találkozót. A húsvéti hagyományok felelevenítésére a Tojásfesztivál rendezvényen, népi kézműves foglalkozás, kalácscsütő

verseny, arcfestés, népi játszótér és Endrődi Ági muzsikáló Manó Martiné című interaktív zenés műsorán szórakozhattak a jelenlévők. A Föld Napja alkalmából újrahasznosítható öko pályázatot hirdetünk a helyi általános iskolásoknak. A falu nevezetességeit kellett az osztályoknak megalkotniuk. Május 28-án a rossz idő ellenére is, fergetegesre sikerült a gyereknap. Sokat dolgoztunk azon, hogy a település lurkói kedvükre szórakozzanak és a nap valóban róluk szóljon. Nerf pálya, ugrálóvár, jurta honfoglaláskori eszközökkel, interaktív íjászat, arcfestés, csillámtetoválás, elektromos kisautók, rendőrkutyás bemutató

programlehetőséget kínáltunk. Battyáni gyémántok elnevezésű gyermek ki-mit tudon 60 gyermek lépett fel 13 produkcióban. A nap végére 1200 db palacsinta és 600 db amerikai hot-dog fogyott el. A pedagógusok és az egészségügyi dolgozók köszönetére júniusban került sor. A műsorban felléptek a Cifrakert Óvoda óvodásai és a Kissek zenekar. A nyarat a Discove-

ry Band fergeteges bulija nyitotta meg, ahol a fiatalabb és idősebb korosztály együtt szórakozott.

A Szabadbattyáni Falunapra, a település legnagyobb szabadtéri rendezvényére legalább ezer ember látogatott ki. Gólyalásbas komédiások ébresztették a lakosokat. A délelőtt Farkasházy Réka és a Tintanyúlinteraktív koncertével, a Sárvíz Tűzoltóegyesület habpartijával kezdődött. A fákkal körbevett parkban egész nap ingyenes Dudó játszótér, ugrálóvár, kézműveskedés, arcfestés, csillámtetoválás és kalózhajós foglalkozás kiegészítő programként szolgáltak.

Folytatás a következő oldalon



A délutáni műsorblokk első programeleme az extrém biciklibemutató, amely az iskola bitumenes pályáján került megtartásra. A Falunap megnyitóján fellépett a Sárrét Néptáncgyűttes, a Csíkvár Nyugdíjasklub és a Kenguru ugrókötelcsoport. Ezt követően Pohly Boglárka operett és nótaműsora, a Drop the Beat Táncsportegyesület bemutatója és a Pódium Színház örökzöld dallamai csendültek fel. Trabarna stand up humora a közönség nevetőizmaikat edzi meg. A mulatók műfaj egyik legnépszerűbb előadója Jolly koncertjére megtelt a Csíkvár tér.

A Happiness TSE modern táncbemutatóján közel 30 többségében helyi fiatal mutatta be tehetségét. Bereczki Zoltán műsora felejthetetlen volt, a Falunapot a Tűzijáték és Jam Showband zenekar koncertje zárta. Elmondható, hogy 20 éve nem volt ennyi vendég, mint a 2022-ben.

Vidám, csilingelő gyermekzsivaj költözött be a nyári melegben a Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Házba.

Augusztusban három egymást követő héten került lebonyolításra a Napközi Erzsébet-tábor, ahová előzetesen áprilisban kellett regisztrálni a szülőknek. A tábor népszerűségét az is mutatta, hogy a jelentkezési felhívásra a közösségi oldalon való közzétételt követően 2 óra elteltével már betelt a létszámkeret. A napközi táborozás hétköznaponként hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között várta a gyerekeket,

amíg szüleik dolgoztak. A művelődési ház dolgozóin kívül, óvodapedagógusok, tanítók és önkéntes diákok segítették a napközi tábort lebonyolítását. Kirándulást szerveztünk a gyerekekkel Pákozdra, Siófokra, Kislődre, Budapestre az Aero parkba, Székesfehérvárra és Tordasra.

Az őszi programok sokaságát hozta. A Szüreti felvonulás és a Batytyáni Terményünnep összevonva került megrendezésre szeptember



végén. Délelőtt a szüreti felvonulás és a főzőverseny zajlott két külön helyszínen. Sikeres volt a tortasütő verseny, csodálatos és finomságos csokitorták készültek a megméretetésre.

A Magyar Népmese Napja program-sorozat egy héten keresztül zajlott. Meselabirintus, mesemondóverseny, mesevetélkedő és bábszínházi előadásokon vehetett részt az óvodás és az általános iskolás korosztály. A település Idősek Napján fellépett Oszvald Marika operett sztár.

A település leghíresebb épülete a Kula óratoronyhoz is szerveztünk

programokat az év során. Tavasszal a Cifrakert Óvoda óvodásai és az iskolások interaktív foglalkozás keretében ismerkedhettek meg a toronnyal. A Múzeumok éjszakája kapcsán mobil szabadulósobává vált, amely népszerű volt a családok körében. Ősszel pedig szellemkastéllá alakult, a novemberi rémisztő felvonulás egyik helyszínévé bevonva. Az ünnepi alkalmak is megrendezésre kerültek. Megemlékeztünk a 1848-49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről, a Magyar Államalapítás és Új Kenyér Ünnepéről, 1956. október 23. forradalmi napjairól.

A Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár színvonalas adventi programokkal szeretné megajándékozni az ünnepre készülődő lakosokat. A nagy karácsonyi, év végi rohanást megállítva a falu közösségeinek találkozásának elősegítése és összekovácsolása a

célkitűzés. A gyertyagyűjtési alkalmakat változatos helyszínek tették lehetővé. Az adventi programok a Jövők a falu Alapítvány Bethlen Gábor pályázati támogatásából kerültek lebonyolításra. Az első gyertya meggyűjtésére a Katolikus templomban került sor a helyi egyházak részvételével, ahol a Zircei fúvósok koncertje emelte az esemény fényét. A délután hátralevő részét pedig a gyermek korosztály élvezte a település Faluházában, ahol kemencében sült langalló, forralt bor és tea várta a vendégeket. A második gyertyagyűjtés a Cifrakert Óvoda-Bölcsőde óvodá-

sainak műsorával és a Mikulásvárás felfokozott hangulatával tette ünnepivé. A nagyközség 300 gyermeke kapott ajándékba csomagot a nagyszakállú mestertől. Este a Református templomban László Attila a Csillag születik tehetségkutató győztese adott csodálatos koncertjének előadása fűtötte fel a lelkeket. Különböző kiegészítő alkotó megmértetésekre lehet jelentkezni. A mézeskalácsházikó pályázat, a mézes süteménysütő verseny, karácsonyi rajzpályázat gyerkőcöknek, amelyek színesítik a programkavalkádot. A harmadik adventi alkalom az iskolások műsorával, karácsonyi asztalidisz készítő foglalkozással és Kovács Nóri népdalénekesnő koncertjével várja az érdeklődőket. Az utolsó adventi gyertyagyújtás a Csíkvár téren felállított rendezvénysátorban igazi varázslatos karácsonyi hangulatban telt. A művelődési

ház közösségei a Sárrét Néptánc-együttes, a Csíkvár Nyugdíjasklub és a Pengettős Citeraegyüttes a karácsonyi műsorukkal léptek fel. Si-hell Fery, Baby Gaby, Puska Patrícia és az Aroma Együttes Dallamokon át repítettek a karácsonyi énekek szárnyán. A koncertet az előadók jótékonyan, ingyenesen ajánlották fel Szabadbattyán településnek.

A szakmai munka mellett a település szépítésében is aktívan részt veszünk. Az adventi időszakra közösségek és önkéntesek bevonásával készült el a Mikulásház, a hivatal előtti korlátdíszek, a rénszarvasos fotópont, a művelődési ház és faluház díszei.

A könyvtárban folyó szakmai munka az utóbbi egy évben jelentős fejlődést ért el. A könyvtári látogatók, a beiratkozott olvasók száma is megháromszorozódott. Olvasást népszerűsítő programok által még

több aktív könyvtárhasználót sikerült elérni.

A kultúrákövetítés és közösség-építés alapelemeit kihasználva az a célunk, hogy a helyiek, jöjjenek el a programjainkra. A rendezvényekre látogatók számából leszűrhető, hogy a rendezvények sikeresek, sőt a környező településekről is sokan érkeznek a programjainkra. Rengeteg pozitív visszacsatolás jut el hozzánk, amelyet nagyon köszönünk!

Hálával tartozunk azoknak, akik a rendezvények lebonyolításához, munkájukkal, segítségükkel és anyagi támogatásukkal hozzájárultak!

A település valamennyi lakójának áldott karácsonyt és boldog új évet kíván:

A Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár
Márkus Lajosné Anett
intézményvezető



A Szabadbattyáni Móricz Zsigmond Művelődési Ház 2022. december 20-tól 2023. január 31-ig zárva tart.
A könyvtár nyitva tartása 2023. január 2-től január 31-ig az alábbiak szerint módosul:
Hétfői napokon 10:00-18:00 óráig | Csütörtöki napokon 10:00-16:00 óráig
A többi napon a könyvtár zárva tart.

Egészségügy

Felnőtt házi orvosok

Egészségügyi aktualitások

A COVID járvány után az orvosi rendelés már soha nem lesz olyan, mint régen. A járvány sok negatív hatása mellett olyan hasznos dolgok beve-

zetésére is kényszerített bennünket, melyek fenntartása a betegeknek és az ellátó rendszernek is kedvező. Ilyen például az előzetes bejelentkezés a rendelésre, receptfelírás kérése emailben vagy weboldalon, telefonos konzultáció, maszkviselés

a rendelőben, az elektromos térben / EESZT / történő receptfelírás és let-lekérdezésének lehetősége.

Sajnos az egészségügyi ellátó rendszer működését sok negatív tényező is befolyásolja napjainkban.

Folytatás a következő oldalon

Az EESZT elterjedésével a laboratóriumi eredményeket és a radiológiai leleteket a betegek már nem kapják meg papírformában, bár ennek finanszírozása még a vizsgálatot elvégző intézménynél történik. A túlterhelt és anyagilag sem támogatott háziorvosi rendelés irányába került ezeknek a leleteknek a pótlása. Sajnos erre a rendelőben nincs lehetőségünk, ezért javasoljuk, hogy mindenki törekedjen az ügyfélkapu bevezetésére (az eredményeket ott megkapja) vagy e-mailben kérje a laboratóriumtól. A szakrendelések az EESZT-ben látják a vizsgálati eredményeket, nincs szükségük papír alapú leletre. A vizsgálati leleteket a rendelésen továbbra is áttekintjük, megbeszéljük, de írásos eredmény kiadása a továbbiakban csak a beteg által finanszírozott formában történik. Erről árlista a rendelőben kifüggesztésre kerül.

Lehetőség van a leletek papír alapú térítésmentes kikérésére személyesen az ellátást végző laboratóriumban leletkiadási időben - munkanapokon, 3 időszámban: 8:00-8:30; 10:00-10:30; 14:00-15:00. Helye: Székesfehérvár, Seregélyesi úti laboratórium.

Tőlük e-mailben történő leletkiadást is kérhet. Ennek rendje: vérvételkor NYILATKOZAT + laborbeutaló leadása (egy alkalomra szól) A NYILATKOZAT letölthető a Synlab weboldaláról: Hasznos információk -> Hozzájárulási nyilatkozat -> e-mail-es leletküldéshez

A másik nagyon fontos információ, hogy a magán szakrendeléseken kért további vizsgálatokat a hatályos jogszabály szerint háziorvos nem kérheti, azokat a magán ellátásban kell elvégeztetni /röntgen, labor EKG.stb./ Ezt a tevékenységet ellenőrzik, kérjük, hogy ezekkel a kérésekkel ne hozzanak bennünket kellemetlen helyzetbe.

Ugyanez vonatkozik a műtét előtti vizsgálatokra is, az ehhez szükséges beutalók megírása és elvégzése a szakrendelés feladata.

A rendelőben kiírásra kerültek azok

a szakrendelések, ahova nem kell beutaló, de időpontot kell foglalni. Tekintettel az elhúzódó várakozási időre, keressenek meg bennünket panaszaiikkal, bízva abban, hogy tudunk segíteni addig is, amíg szakorvoshoz kerülnek.

Községünkben az egészségügyi ellátás zavartalan. A helyben biztosított vérvétel, és az orvosi rendelők működőképességének fenntartása is az önkormányzat támogatásával történik, amit betegeink és dolgozóink nevében is köszönünk.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket, és az új esztendőben mindenkinek jó egészséget kívánunk!

dr.Várkonyi Mária,
dr.Harza Tamás
és a rendelő dolgozói

Gyermekorvos

Tisztelt Szülők! Kedves Fiatalok!

Nagyon köszönöm az elmúlt évben a kitartást, türelmet és a megértést, amit sok-sok élethelyzetben megtapasztaltam.

Napjainkra nézve fontos tudni, hogy minden évben novembertől áprilisig RSV vírus okozta járványra lehet számítani. Most különösen sok van ebből a megbetegedésből.

Ez a fertőzés főleg az egy év alatti csecsemőknél válhat veszélyessé az apró hörgők gyulladását és fokozott váladéktermelését okozva.

A megelőzés fontos része a higiénés rendszabályok betartása, valamint a fiatal csecsemőt zsúfolt bevásárló helyekre, tömegrendezvényekre vinni a téli hónapokban nem javasolt. A nagyobb családi összejöveteleken csak egészséges hozzátartozók vegyenek részt. Így tudjuk leghatékonyabban megelőzni a fertőzés szóródását.

Ezenkívül sajnos Cowid-19, Kéz láb száj betegség és Influenza is előfordul.

A továbbadás esélyének csökkentése miatt, szükséges a betegfor-

galom irányítása.

Kérjük, lázas betegség esetén rendelési idő előtt fél órával jelentkezzenek be a 06304548622 telefonon, vagy a drfulopedit@gmail.com e-mailben.

Valamint táppénz, gyógyszer-, tápszerezést is a fenti módon szíveskedjenek jelezni!

Segítő együttműködésüket nagyon köszönöm!

Mindenkinek békességben, egészségben, szeretetben gazdag, áldott ünnepeket kívánok!

Dr. Fülöp Edit

Fogászat I-es körzet

Dr. Szenttamási Martin vagyok, a Pécsi Tudományegyetem Fogorvos szakán végeztem. Gyermekkoromban egy rossz fogászati élményt követően határoztam el, hogy fogorvos leszek. A negatív tapasztalattól kifolyólag pácienseim kezelése alatt a legfontosabb szempont a precizitás és a teljes fájdalommentesség. Munkám során igyekszem a betegek minden elvárását szem előtt tartani, és minden tőlem telhetőt megteszek, hogy a kezelések jó hangulatban teljenek. Ezúton szeretném megköszönni pácienseinknek a bizalmat, mellyel megtisztelték rendelőnket.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!

Védőnői szolgálat

Kedves Szülők és Gyerekek!

Szeretnénk Önöket tájékoztatni, hogy 2022. október 1-jétől az 1-es körzetet Diósi Alexandra Erika védőnő látja el. A tanácsadási idők változatlanok maradtak, továbbra is várjuk Önöket szeretettel.

Békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk,

Majorné Molnár Erika és Diósi
Alexandra Erika
védőnők

Sárrét Kistáj Önkormányzati Társulás



Szabadbattyán településen a SÁRRÉT Kistáj Önkormányzati Társulás biztosítja a házi segítségnyújtás szolgáltatást és a család-és gyermekjóléti szolgáltatást.

A házi segítségnyújtás célja, hogy gondoskodjon azokról a személyekről, akik koruk, és/vagy egészségi állapotuk, és/vagy szociális helyzetük miatt saját háztartásukban önálló életvitelükhöz segítséget igényelnek.

Szakképzett gondozónőink nagy odafigyeléssel fordulnak ellátottjaik felé, a gondozási-ápolási feladatok mellett (gyógyszer kiváltás, gyógyszeradagolás, pelenkázás, öltöztetés, vérnyomás- és vércukorszint mérés), igyekeznek odafigyelni az ellátottak lelki rezdüléseire is, így ha valakinek beszélgetésre van szüksége magányában, tapasztalatunk szerint jól esik, ha számíthat valakire, aki naponta kinyitja a kiskaput. Segítség-

get nyújtanak továbbá a személyi és lakókörnyezeti higiéne megtartásához, a háztartás viteléhez (bevásárlás, főzés előkészítése, csekkek feladása), és egyéb feladatok területén.

A házi segítségnyújtás önkéntes alapon vehető igénybe, akár orvosi javaslatra is, viszont térítési díjhoz kötött szolgáltatás.

A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat segítséget nyújt többek között életvezetési, családi, gyermeknevelési, családi konfliktusok, válás, gyermekelhelyezés, kapcsolattartás, párkapcsolati, lelki-mentális, szenvedélybetegséggel kapcsolatos probléma esetén. Feladatai közé

tartozik továbbá a segítségnyújtás várandós anya, kiskorú várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, egészségkárosodás, ügyintézésben történt elakadás, információhiány, szociális helyzet megromlása, veszteség-gyász feldolgozás, vagy akár örökbefogadási szándék és örökbefogadás esetén. Lehetőség van a szolgálat közvetítésével pszichológusi tanácsadás, mediáció és családkonzultáció igénybe vételéhez.

A SÁRRÉT Kistáj Önkormányzati Társulás szolgáltatásainak igénybe vételéről részletes tájékoztatást ad: Csordos Erzsébet

Tel: 06-30-412-1982



Szabadbattyán Nagyközség Önkormányzata minden feltételt biztosít ahhoz, hogy a munkatársak magas szintű szakmai munkát tudjanak végezni. Ebben az évben gondozónőink 2 db elektromos kerékpárt kaptak az Önkormányzattól, amelyet ezúton is köszönünk!

Békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánunk!

Óvodai hírek



Kedves Szabadbattyániak!
Nyár óta nagyon sok változás történt intézményünkben. Az óvodában a megnövekedett gyermeklétszám miatt szükség volt csoportszoba bővítés-

re, ezért a fenntartó segítségével a tornaszobából kialakítottunk egy új csoportszobát, ahol szeptembertől az újonnan belépő kiscsoportos gyermekeket fogadjuk. Augusztusban festésre került egy csoportszoba, valamint a teljes bejárati folyosó, és új bútorok, eszközök, játékok kerültek beszerzésre.



Folytatás a következő oldalon

Azonban nem csak felújítási munkálatok történtek a nyáron, hanem az intézmény szerkezetében is változás állt be. Intézményünk szeptember 1-től Szabadbattyáni Cifrakert Óvoda-Bölcsőde többcélú intézményként - óvoda-bölcsődeként működik.

Nevelési évünk a régi megszokott módon indult: szülői értekezletek, beszoktatás, befogadás. Az óvodában 7 csoporttal, a mini bölcsődében 2 csoporttal indultunk.

Szeptemberben megtartottuk az ovi-szüretet, amikor a gyerekek szőlőt szedtek, daráltak, préseltek, mustot szűrtek. A munka után lovas kocsikázásra indultunk a faluban, majd a jól megérdemelt szüreti ebéd után megittunk a saját készítésű mustot. Az ebéd mellé a Pillangó csoportos gyerekek szolgáltatták a jó hangulatú szüreti játékot, melyet a falu terményünnepén is előadtak. Nyüzsgő Mihály-napi vásárunk az idén az aulában került megrendezésre. A vásáron a szülők által készített ötletes vásárfiákat árulták a csoportok.

Még a tavasz folyamán sikeresen pályáztunk óvodakert indításra. Itt különböző kerti szerszámokat, eszközöket, vetőmagokat és egy komposztáló rendszert nyertünk. A nyár folyamán előkészítettük a kertet és szeptemberben elveteméneztük a pályázaton nyert magokat. A gyerekek örömmel kapáltak, gereblyéztek, locsoltak. Azóta folyamatosan figyelemmel kísérjük a kert változásait, a növények növekedését és a komposztálóban lévő giliszták etetése is mindennapos tevékenységeink közé tartozik.

Októberben megtartottuk egészség- és környezetvédelmi hetünket, tornával, futóversennyel, sárpente-



lei kirándulással, és jubileumi platófánkat is megünnepeltük a Maci csoport kis műsorával. Ezt a műsort a gyerekek az Idősek napján a művelődési házban is előadták.

November 11-én ismét elindulunk hagyományőrző, szívét-lelket melegengető Márton napi lámpás felvonulásunkra. Ezen a délutánon együtt sétáltak a Szabadbattyáni Cifrakert Óvoda-Bölcsőde óvodás és bölcsődés gyerekei, szülei és dolgozói. A környező utcák lakói gyönyörűen díszített házakkal és finomságokkal várták a vonuló gyerekeket és felnőtteket.

November közepén - két év kényeszerű kihagyás után - ismét Óvodabált rendeztünk a szülők számára, mely igen nagy sikert aratott a résztvevők körében. A bál bevételét az óvodaudvar fejlesztésére kívánjuk fordítani.

Most elérkezett az advent, a várakozás, az elcsendesülés időszaka. Már érezzük a karácsony közeledtét, az ünnep hangulata áthatja mindennapjainkat, tevékenységeinket. Intézményeink kívül-belül ünnepi díszbe öltöztek, az ünnepekre készülődnek kicsik és nagyok. Sül a mézeskalács, szól a karácsonyi zene és készülnek az apró kis ajándékok az óvodában, bölcsődében. Mesékkel, meghitt beszélgetésekkel igyekszünk a gyerekek számára olyan légkört teremteni, ahol megélhetik, megtapasztalhatják a várakozás, a csodavárás örömét.

Az adventi koszorú gyertyáit a gyerekek énekével, illetve a csoportok műsorával kísérve gyűjtjük meg minden pénteken az aulában. Az első adventet gyertyagyűjtés mellett teadélutánnal is köszöntöttük. Ebből az alkalomból egy forró italtra, finom sült csemegére invitáltuk a szülőket, gyerekeket az óvoda teraszára, ahol rövid kis beszélgetésekre nyílt lehetőség. Második gyertyánkat a Nyuszi csoport télköszöntő, Mikulásváró műsorával kísérve gyűjtöttük meg. Ezt a műsort a Nyuszi csoport a falu adventi rendezvényén is bemutatta.

December 6-án reggel a gyerekek sok-sok dallal, verssel várták a Mikulás érkezését. A nagyszakállú ellátogatott a bölcsődébe és az óvodába is, és a jó gyerekeknek finomságokkal teli csomagokat hozott.

A harmadik adventi gyertyát a Pillangó, a negyedik gyertyát a Katica csoport gyűjtötte meg ünnepi műsor kíséretében. Közben a Süni csoportosok Luca napi jóslatokat és varázslatokat hoztak számunkra.

Sok vendéget hívtunk meg a karácsonyi ünnepélyünkre, ahol az évet a Cica csoport megható karácsonyi műsorával zárjuk majd.

A Cifrakert Óvoda-Bölcsőde gyerekei és dolgozói nevében nagyon szép, békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok!

Hufnágelné Bán Irén
intézményvezető



Iskolai hírek



Szeptember 1-jén ünnepélyes tanévnnyitó keretében nyitottuk meg a tanévet. A kis el-

sősöket a nyolcadikosok kísérték be az iskolaudvarra a tanévnnyitó helyszínére. Az új elsősök beilleszkedése zökkenőmentesen zajlott.

Szeptember első két hetében az osztályfőnökök szülői értekezletet tartottak.

A hónap elején művészta-rlatot szerveztünk az Iskolagalériában. Emberek, tájak, pillanatok címmel Dezső-Molnár Éva és Dezső Tibor közös fotókiállítását Migend Árpád nyitotta meg.

Szeptember végén nagyszerű eredmények születtek a Diákolimpia atlétika versenyén!

Két második, két harmadik és egy első helyezés!

Magasugrás FIÚ – 1. helyezés:

A csapat tagjai: Berki Ferenc Dominik, Csornai Lajos, Kiss Benjamin, Kovács Dávid, Novák Vilmos

Távolugrás FIÚ – 2. helyezés: Kereszttyén Ábel Ákos, Kiss Benjamin, Kovács Dávid, Lukács Gábor Bence, Márki Kolos

Súlylökés FIÚ – 2. helyezés: Berki Ferenc Dominik, Csornai Lajos Zoltán, Gyarmati Ádám, Kiss Benjamin, Kovács Dávid

Súlylökés Lány – 3. helyezés: Kádár Virág Mária, Ladi Eszter Zsófia, Balogh Csenge Ilona, Tóth Tímea, Virág Aisa Katalin.

Az idén először „Csibeavatást” tartott a Diákönkormányzat. Vidám

délután keretében az ötödikesek sikeresen teljesítették a kihívásokat és immár avatott felső tagozatos diákok lettek!

A népmese napja alkalmából a Móricz Zsigmond Művelődési Ház színes programokat szervezett az alsós diákjainknak, akik „Egyszer volt, hol nem volt” mesevetélkedőn, mesemondó versenyen és bábszínház előadáson is részt vettek.

Október 6-án a nemzeti gyásznapról Iskolarádió-n keresztül emlékeztünk meg, majd koszorút helyeztek el az osztályok képviselői a Batthyány szobornál.

Október 23-án az emlékezetes nemzeti ünnepi műsort a 6.a osztályo-

ta Molnárné Méhész Szilvia.

November 14-15-én a művelődési ház szervezésében író-olvasó találkozóra voltak hivatalosak alsós tanulóink.

November 21-én pályaaorientációs napot tartottunk. A megye középiskolából érkeztek hozzánk oktatók, pedagógusok és diákok, akik színes bemutatók keretében ismertették meg iskoláik előnyeit.

November 29-ére az alsó tagozatos diákjaink számára olvasóversenyt hirdettünk.

December 16-án 15:00 és 18:00 között új hagyományt teremtve szeretnénk iskolánkban jótékonysági adventi vásárt szervezni. A hagy-



mányteremtés mellett célunk még a közösségépítés és az iskola támogatása, a diákönkormányzat bevételeinek növelése. Szeretnénk kellemes karácsonyi zene, forró italok, zsíros kenyér, közös beszélgetés mellett eltölteni pár kellemes órát együtt: szülők, tanárok, gyerekek.

sok adták elő. Közreműködött még Király Patrik a 8.b-ből.

November közepén a 4.a osztályos gyerekek egy kis műsorral és a Mázsla című bábelőadással kedveskedtek az alsósoknak.

Mesét mondott Kurta Kristóf, citerán játszott Keszericze Benedek, énekelt Fidrich Fanni.

A díszletet festette Kleneizerné Molnár Mónika, a bábjátékot betanítot-

Pályázati forrásból biztosította a Székesfehérvári Tankerületi Központ az iskola tetőfelújítását, melyet közel 50 millió forintból valósulhatott meg.

Végzős tanulóink lelkesen készülnek a továbbtanulásra. Szeptember óta folyamatosan zajlanak a felvételi felkészítések, folyamatban vannak a továbbtanulással kapcsolatos adminisztrációs feladatok is.

Katolikus hírek



Karácsony, Jézus Krisztus születésnapja.

Ő az Élet, ő a Világosság!

Ha részese akarsz lenni, higgy benne és kövesd őt. Engedd, hogy benned is megszülessék a szeretet, és akkor általad is tud működni. Az igazsághoz és jószágához igazodj.

Nagy Szent Leó pápától:

„Szeretteim! Ma született a mi Üdvözítőnk, örvendezzünk! Nem szabad szomorkodnunk akkor, amikor az élet születését ünnepeljük; annak az életnek a születését, aki kioltotta belőlünk a haláltól való félelmet, és ígéretével az örök élet örömét oltja belénk.

Senki sincs ebből az örömből kizárva, egyformán mindannyiunknak megvan a közös okunk arra, hogy örvendezzünk. A mi Urunk ugyanis, mint a bűnnek és a halálnak a legyőzője jött közénk, hogy miként senkit sem talált köztünk bűntelennek, ugyanúgy mindnyájunkat megváltson. Vigadjon a szent, mert



közeleg győzelmi pálmája. Örüljön a bűnös, mert megbocsátásra kap meghívást. Örvendezzék a pogány is, mert őt is az életre hívják!”

Boldog Karácsonyt és békés új évet mindenkinek, Szent II. János Pál pápa gondolatával: „A karácsony misztériumában van az emberiség ereje. Mindaz, ami igazán emberi, ebből az erőből növekszik.”

Szeretettel hívunk és látunk benneteket a felújított templomunkban Karácsony szent ünnepén.

December 24. (igazából az már december 25.) Éjféli szentmise.

December 25. és 26. de. 10 órakor ünnepi szentmise.

László atya

Református hírek

Az év végének közeledtével valamennyien összegzünk. Végiggon-



doljuk a mögöttünk hagyott esztendőt. Újra éljük az élményeinket, számba vesszük a megtett vagy éppen elmulasztott dolgainkat. Nem vagyunk egyformák, másképpen éljük meg a körülöttünk zajló eseményeket, másként érint meg a bennünket körülvevő világ.

Karácsony időszaka van, ünnepelni készül mindenki. Sokféle módon tekintenek erre is az emberek hitünknek, származásuknak vagy éppen lehetőségeiknek megfelelően. Azonban nekünk, keresztyéneknek, karácsony ünnepe nem más jelent, mint a mi Megváltó Krisztusunk földre születésének ünnepét.

De, ha valaki úgy kérdezné meg, hogy miért ünnepeljük ezt a kétezer éves eseményt; akkor az Ige szavaival válaszolhatnánk az evangélium alapján:

„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy Egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen!” (Jn. 3: 16)

Igen, ez az oka ennek az ünneplésnek; ezt újra olvasva pedig az ismerősen csengő ünnepi jellemzés nyert igazolást: karácsony, tényleg a szeretet ünnepe. A szeretetét,



még hozzá az Úr Isten testet öltött szeretetének ünnepe. Milyen is ez a szeretet? Miért ilyen fontos, hogy még ennyi idő után is ekkora jelentőséget tulajdonítunk Neki?

Isten szeretete nem azonos a mi legtöbbször igen szűk határok közé szorított, és feltételekhez kötött érzéseinkkel. Isten szeretete feltétel nélküli és kimeríthetetlen, végtelenül áradó. Krisztus földre születésével

ugyanis nem egyes embereket választott ki az Úr, s nem csupán néhány embert méltatott a megváltás lehetőségével. Hanem akkor, amikor Jézus megszületett Betlehemben, Isten valamennyi Benne hívő és Őt befogadni szándékozó ember számára bűnbocsánatot adott és lehetőségét az örök élet megnyerésére. Erre tekintve pedig kimondhatjuk azt is, hogy karácsony még az ajándékozás ünnepe is. Az Istentől kapott, soha el nem évülő kegyelmi ajándéké, Krisztusé.

Az év végéhez közeledve, ebben a nagy ünnepi forgatagban tegyük fel a kérdést, első sorban önmagunk számára:

hol és hogyan állok én karácsony emlékezetével és ünneplésével? Mit tudok tenni azért, hogy ne csupán egy bejgli illatú, fenyőünnep legyen a december vége, hanem akár már az idejé esztendőjétől fogva Krisztus életembe való befogadásának az alkalma? Testvéreim, válaszoljon erre a kérdésre egy kedves gyermekének néhány szava: „Csak nyisd ki a szíved...”

A Szabadbattyáni Református Egyházközség nevében testvéri szeretettel kívánunk mindannyiuknak áldott, lélekben megélt karácsonyi ünnepet és békés, boldog új esztendőt!

Szücs Sándor, lelkipásztor

Szeretettel hívjuk és várjuk kedves Testvéreinket ünnepi Istentiszteleteinkre, a református templomba!

December 24. 16.00 óra

Szentesti Istentisztelet,
hittanosok műsora

December 25. 11.00 óra

Karácsony első napja,
Úrvacsorás Istentisztelet

December 26. 11.00 óra

Karácsony második napja,
Úrvacsorás Istentisztelet

December 31. 16.00 óra

Óévbúcsúztató Istentisztelet

Január 1. 11.00 óra

Újévköszöntő Istentisztelet

Újévi köszöntő

Tisztelt Szabadbattyániak!

Szabadbattyán Nagyközségi Önkormányzat és Képviselő-testülete nevében békés karácsonyi ünnepeket, egészségben gazdag, nagyon boldog új esztendőt kívánok.

Egyben szeretném megköszönni Önöknek a támogatást, az Önkormányzat és a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak a munkáját, a település fejlődésének elősegítését.

Szabadbattyán, 2022. december
Szabó Ildikó polgármester



Közérdekű

Dr. Harza Tamás I. körzeti háziorvos rendelési ideje:

Hétfő: 13.00 – 15.30
Kedd: 8.00 – 11.00
Szerda, páros hét: 8.00 – 12.00
Szerda, páratlan hét: 13.00 – 15.30
Csütörtök: 13.00 – 15.30
Péntek: 8.00 – 10.30
Telefon: 22/363-254;
Mobiltelefon: +36-30-397-5144

Dr. Várkonyi Mária II. körzeti háziorvos rendelési ideje:

Hétfő: 8.00 – 12.00
Kedd: 13.00 – 15.30
Szerda, páros hét: 13.00 – 15.30
Szerda, páratlan hét: 8.00 – 12.00
Csütörtök: 8.00 – 12.00
Péntek: 12.00 – 15.00
Telefon: 22/363-051;
Mobiltelefon: +36-70-372-8799

Dr. Fülöp Edit gyermekszakorvos rendelési ideje:

Hétfő: 8.00 – 11.00
Kedd: 13.00 – 16.00
Szerda: 8.00 – 10.00
Csütörtök: 13.00 – 15.00
Péntek: 10.00 – 12.00
Telefon: 22/363-197;
Mobiltelefon: +36-30-902-5227

Védőnői szolgálat:

I. körzet – Diósi Alexandra Erika
Várandós tanácsadás:
Szerda: 8.00 – 10.00
Csecsemő tanácsadás:
Szerda: 10.00 – 12.00
Mobiltelefonszám:
+36-30-285-8254
II. körzet – Majorné Molnár Erika

Várandós tanácsadás:

Hétfő 8.00 – 10.00

Csecsemő tanácsadás:

Hétfő 10.00-12.00

Mobiltelefonszám:

+36-30-859-0935

Dr. Szenttamási Martin (I.körzet) fogszakorvos rendelési ideje:

Hétfő: 13.00 – 19.00
Kedd: 13.00 – 19.00
Szerda: 7.00 – 12.00
(iskolaidőben iskolafogászat)
Csütörtök: 7.00 – 13.00
Péntek: 13.00 – 19.00
Bejelentkezés az alábbi telefonszámon, rendelési időben:
06-22-362-612

Dr. Kis Piroska (II.körzet) fogszakorvos rendelési ideje:

Hétfő: 7.00 – 13.00
Kedd: 13.00 – 19.00
Szerda 13.00 – 19.00
Csütörtök: 13.00 – 19.00
Péntek: 7.00 – 12.00
(iskolaidőben iskolafogászat)
Bejelentkezés az alábbi telefonszámon, rendelési időben:
06-22-362-612

Orvosi Ügyelet:

Orvosok Háza, Székesfehérvár, eregélyesi út 17.
tel.: 501-220

Gyógyszertár nyitvatartási ideje:

Gyémánt Kígyó Gyógyszertár
Szabadbattyán, Árpád u. 2/a.
Nyitva tartás:
hétfőtől péntekig: 8.00-16.00

Telefonszám: (06 22) 363 048

Szabadbattyán Magyar posta nyitva tartása:

Telefon: 22/363-078
hétfő: 8:00-12:00, 12:30-18:00
keddtől-péntekig:
8:00-12:00, 12:30-16:00

Fejérvíz – Kőszárhegyi Üzemméternökség:

Szabadbattyán, Vasvári Pál u. 18.
Telefonszám: 06 80 200 344
E-mail:
fejerviz_khegy@fejerviz.hu
Személyes ügyfélfogadás:
Kedd: 7.30 -14.30
Szerda: 7.30 -18.00

Szabadbattyáni Állatorvosi Rendelő:

Széchenyi u.7.
dr. Kis Kálmán
Nyitva tartás: Hétfő – péntek:
16.00 – 20.00
Telefonszám: 06 20/554-82-66

Segélyhívás:

Általános segélyhívó: 112
Székesfehérvári
Rendőrkapitányság: 541-600

Helyi körzeti megbízottak:

Paul Attila +3620/210-2483
Fogadóóra időpontja: minden hónap második keddeje
16-17 óra között.

Polgárőrség 30/621-57-77

Szabadbattyáni Polgármesteri Hivatal

Telefonszám: 06 22/363-052
www.szabadbattyan.hu